



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA

Iktatószám: X/1466-1/2020/SZOCSZOLG

Hiv. szám: -

Melléklet: -

Tárgy: Körlevél vészhelyzet kihirdetéséről

Valamennyi szociális, gyermekjóléti és gyermekvédelmi szolgáltatást, valamint javítóintézetet működtető fenntartó részére

Tisztelt Fenntartó!

Tisztelettel tájékoztatom, hogy a Kormány **40/2020. (III. 11.) Korm. rendeletével** a COVID-19 (vuhani koronavírus) kapcsán az élet- és vagyonbiztonságot veszélyeztető tömeges megbetegedést okozó humánjárvány következményeinek elhárítása, a magyar állampolgárok egészségének és életének megóvása érdekében **Magyarország egész területére vészhelyzetet hirdetett ki.**

A vészhelyzetre irányadó, jelenleg ismert jogi rendelkezések a következők:

I. A vészhelyzet általában

Az Alaptörvény 53. cikke szerinti vészhelyzet különleges jogrend, amelyben **a Kormány** az élet- és vagyonbiztonságot veszélyeztető elemi csapás vagy ipari szerencsétlenség esetén, valamint ezek következményeinek az elhárítása érdekében **veszélyhelyzetet hirdet ki, és sarkalatos törvényben meghatározott rendkívüli intézkedéseket vezethet be.**

A Kormány a vészhelyzetben **rendeletet alkothat**, amellyel - sarkalatos törvényben meghatározottak szerint - egyes törvények alkalmazását felfüggesztheti, törvényi rendelkezésektől eltérhet, valamint egyéb rendkívüli intézkedéseket hozhat.

A Kormány rendelete **tizenöt napig marad hatályban**, kivéve, ha a Kormány - az Országgyűlés felhatalmazása alapján - a rendelet hatályát **meghosszabbítja.**

A Kormány rendelete a vészhelyzet megszűnésével hatályát veszti.

II. A 2020. március 11. napján elrendelt veszélyhelyzet

A Kormány az élet- és vagyónbiztonságot veszélyeztető tömeges megbetegedést okozó humánjárvány következményeinek elhárítása, a magyar állampolgárok egészségének és életének megóvása érdekében Magyarország egész területére **2020. március 11. napján veszélyhelyzetet hirdetett ki.**

A veszélyhelyzettel kapcsolatos rendkívüli intézkedésekről külön kormányrendeletek rendelkeznek.

A Kormány **az állampolgárok együttműködését kéri** a különleges jogrenddel járó intézkedések végrehajtásában.

Ahol a különleges jogrendre érvényes általános szabály vagy a különleges jogrendben hozott különös szabály eltérő rendelkezést nem állapít meg, ott a „békeidőben” alkalmazandó szabályok továbbra is irányadóak.

A jelenleg ismert bevezetendő különleges jogrendi szabályok az alábbiak:

1. Az egészségügyi intézményekhez hasonlóan a **szociális intézményekben tilos a látogatás.**
2. Az **Olasz Köztársaság, a Kínai Népköztársaság, a Koreai Köztársaság és az Iráni Iszlám Köztársaság** területéről érkező, Magyarországon lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkező magyar állampolgárok a Magyarországra való belépés során alapos orvosi vizsgálaton esnek át, amely eltérésére kötelesek. Amelyiküknél az alapos orvosi vizsgálat COVID-19 fertőzés gyanúját állapítja meg, a Kormány által kijelölt karanténban kerülnek elhelyezésre. Amelyiküknél az alapos orvosi vizsgálat során COVID-19 fertőzés gyanúja nem merül fel, kötelesek 14 napra lakóhelyükön vagy tartózkodási helyükön karanténba vonulni (a továbbiakban: otthoni karantén) azzal, hogy
 - a kijelölt járványügyi hatóság e személyeket nyilvántartásba veszi,
 - a karanténra vonatkozó szabályok betartását az általános rendőrségi feladatok ellátására létrehozott szerv (a továbbiakban: rendőrség) ellenőrzi.
3. Az otthoni karanténban tartózkodók ellátása a települési önkormányzat feladata.
4. **Zárthelyen 100 főnél több személy, nem zárt helyen pedig 500 főnél több személy** részvételével rendezvény tartása **tilos** azzal, hogy e korlátozás érvényesítése a rendező, valamint a helyiség üzemeltetőjének a felelőssége.

A veszélyhelyzet esetén a szükséges további intézkedéseket a **Kormány rendeleti úton vezeti be**, a fenti keretben bármilyen döntést meghozhat és **elsősorban ezen szabályrendszer mentén** hoz döntéseket, majd érvényesíti azokat.

Konkrét további korlátozás akkor állapítható meg, ha a Kormány azt a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 40/2020. (III. 11.) Korm. rendeletre figyelemmel kifejezetten elrendeli.

Kérem, a fenti intézkedések fokozott betartását és folyamatos figyelemmel kísérését.

Budapest, 2020. március „12.”

Üdvözlettel:

Prof. Dr. Kásler Miklós
miniszter